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Ringa többségi tulajdonát a
privatizáció után a Pick
Szeged Rt. szerezte meg.

Az Arago Holding Rt. 1997-ben
többségi tulajdont szerzett a
Pickben, így közvetve a Ringa
tulajdonosa is lett. Ezután csős-
tül jöttek a bajok. Először eltávo-
lították a nagy szakmai  tapasz-
talattal rendelkező helyi vezető-
ket, akik nem értettek egyet a
döntésekkel. A Leisztinger Ta-
más nevével fémjelzett Arago-
csoport már nem egy céget zsi-
gerelt ki hasonló, számukra jól
bevált pénzügyi manőverrel.
Most a jövőre 80 éves és európai
minősítésű 10-es export bélyeg-
zővel rendelkező Ringa került
terítékre. Ivanics Ferenc (Fi-
desz) országgyűlési képviselő és
a város vezetése, valamint a dol-
gozók is csak a sajtóból értesül-
tek a bezárásról. A megszüntetés
összesen 1000 dolgozó munka-
helyét érintette volna az akkori
állapotok szerint a kapuvári és a
győri gyáregységekben együtt.
Kapuváron a Ringa a legna-
gyobb foglalkoztató, mert 800
embernek adott eddig munkát.
A cég az önkormányzatnak 80
millió forint iparűzési adót fize-
tett évente. Nemcsak a dolgo-
zók, hanem a sertéstenyésztők,
beszállítók megélhetése is kér-
déssé vált a gyár bezárása miatt.
Így összesen a fent említettek
családtagjait is beleértve több,
mint tízezer ember megélhetése
kerülhet  veszélybe. Úgy látszik
Kapuvárra rájár a rúd, mert két
héttel előtte a Rába Futómű Kft.
bezárásáról döntöttek: ez a lépés

300 munkahely és 20 millió
iparűzési adó megszűnését jelen-
ti. Köztudott, hogy Leisztinger
Tamás Medgyessy Péter tanács-
adója. Az augusztus 20-i ünnep-
ség előtt szokatlan módon kez-

dődött a rábaközi kisvárosban
az élet. Ivanics Ferenc helyi or-
szággyűlési képviselő kezdemé-
nyezésére és vezetésével korán
reggel összeült egy munkacso-
port a gyárbezárás hírére, amely
a sajtóban „válságstáb” néven
vált ismertté. Az említett stáb
munkájában a kezdetektől fogva
részt vett  az országgyűlési képvi-
selő, valamint a városi önkor-
mányzat, a sertéstenyésztők, a
dolgozók és a pártok képviselői.
Augusztus 22-én a városházán
sajtótájékoztató volt, ahol megje-
lentek a megye és a város veze-
tői, országgyűlési képviselők kö-
zül is jó néhányan: Dr. Szakács
Imre, Ivanics Ferenc, Dr.
Medgyasszay László. Ekkor már
országos üggyé vált a gyárbezá-
rás. A „válságstáb” elhatározta:
ha kell, támogatja a szakszerve-
zetet a nyilvános munkásgyűlés
szervezésében. A demonstráció-
val egybekötött munkásgyűlésre
azért volt szükség, mert a bezá-
rásról szóló közgyűlési határo-

zatról a dolgozókat nem tájékoz-
tatták. Hab a tortán, hogy egy
szegedi illetőségű helyi vezető
azt mondta: „A demokrácia a
kapukon kívül van.” Közben
rengeteg szimpátia-üzenet érke-
zett az ország különböző részei-
ről. A harangszóval kezdődő
gyűlést megpróbálta megakadá-
lyozni Dr. Szanyi Tibor FVM ál-
lamtitkár MTI-nek aznap dél-
előtt leadott nyilatkozata, amely
futótűzként terjedt a sajtóban.
Szanyi azt nyilatkozta, hogy
megegyezés történt a tulajdo-
nos, a képviselők, a dolgozók, és
a termelők képviselői között.
Később módosította ugyan nyi-
latkozatát, de még ez sem felelt
meg a valóságnak. Azt is állítot-
ta, hogy a gyárat az új tulajdo-
nos bérbe adja vagy eladja. Csak-
hogy Szanyi utóbbi kijelentését
már a Ringa vezetője és Ivanics
Ferenc a megelőző héten  beje-
lentette. Ivanics Ferenc megem-
lítette még, hogy az egyedüli el-
fogadható megoldás az lesz, ha
állami garanciával a gazdákat,
a dolgozókat és a magántőkét is
bevonják a gyár új tulajdonosi
struktúrájába. Dr. Biró Péter, a
város polgármestere is cáfolta
Szanyi kijelentéseit és kijelentet-
te, hogy minden törvényes esz-
közzel megakadályozza a város a
kapuvári gépek és termékek el-
vitelét. Az ezt követő demonstrá-
ción Pászli Tibor, a szakszerve-
zeti tanács elnöke az Arago „bű-
vészmutatványaira” hívta fel a
jelenlévő mintegy 2000 ember
figyelmét. A munkásgyűlés
egyébként törvényesen, rendben

zajlott le: „Nálatok még minden
jó? Nem járt ott az Arago!”– állt
egy táblán. Csütörtökön a Fi-
desz nevében Ivanics Ferenc tar-
tott országos sajtótájékoztatót. Ő
és Dr. Biró Péter polgármester,
valamint Pászli Tibor szakszer-
vezeti elnök szinte egymást fel-
váltva nyilatkoztak az országos
sajtóban. Győrben Szakács Im-
re, Ivanics Ferenc, Szíjjártó Pé-
ter fideszes országgyűlési képvi-
selők tartottak sajtótájékoztatót
és termékbemutatót a Ringa
egyik mintaboltja előtt. Kapuvá-
ron az önkormányzat a helyzet-
re való tekintettel szeptember 1-
jén rendkívüli testületi ülést tar-
tott, amelyen szóba került a
Ringa által kiírt pályázati cso-
mag megvétele is. Talán mind-
ezeknek is köszönhető, hogy
másnap Szanyi Tibor tett látoga-
tást a kapuvári gyárban és tanác-
skozott a válságstábbal. Az utcán
az államtitkárt tüntetők kis cso-
portja várta; itt az államtitkár
megígérte, hogy a minisztérium
segít a gazdáknak a pályázati cso-
mag megvételében. Ez azért fur-
csa, mert két nap múlva a Ringa
vezetése a háttérben megegye-
zett a Debrecen Hús Rt.-vel a
bérletet illetően és visszavonta a
kiírt pályázatot. Szanyi felkészü-
letlenségét politikai nyilatkoza-

tokkal próbálta leplezni. Szep-
tember 3-án aztán a Földműve-
lésügyi és Vidékfejlesztési Mi-
nisztériumban a válságstábot
nem várt meglepetés érte. Dr.
Németh Imre elfoglaltságra hi-
vatkozva nem vett részt a megbe-
szélésen, helyette ismét Szanyi
Tibor fogadta a delegációt. Meg-
ígérte a kormány támogatását
azzal a feltétellel, hogy a gazdák
a dolgozókkal és az új tulajdo-

„RINGA-sd el magad, míg mi kizsigerelünk egy európai minősítésű céget”

A lef-Arago-csoport
A Ringa Húsipari Rt. tavaly 100 milliós nyereséggel zárt. Mai napig a Dr.
Tóth Ervin nevével jelzett vezetés mintegy egymilliárd forint veszteséget
halmozott fel; csakhogy ezt Kapuváron senki sem hiszi el. „Pénzügyi ma-
nipulációk állnak a háttérben” – mondják a kapuváriak. 
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nossal együtt konzorciumot hoz-
nak létre. Másnap Román Gyu-
la, a Debrecen Hús Rt. vezetője
ismertette a gazdagyűlésen,
hogy egyéves bérleti szerződést
kötött a Ringával. A bérleti szer-
ződés viszont nem jó a gazdák
számára. Fontos megjegyezni,
hogy a konkurens cégek közül a
Carnex Kft. ajánlatot tett a
Ringának, de szóba sem álltak
vele. Csak akkor az nem  világos,
hogy miért nem akar a Ringa
megszabadulni egy félév alatt
több, mint egymilliárd forint hi-
ányt termelő és rosszul üzemelő
gyártól? Vagy csak a piacot akar-
ja az Arago-csoport tönkretenni?
Az MSZP a tárgyalások alatt
többször is vádolta a Fideszt,
hogy politikai síkra tereli az
ügyet.  Szeptember 10-én végül
megalakult a konzorcium,
amelyhez egy bizonyos határidő-

ig minden gazda, beszállító és
dolgozó csatlakozhatott. Ettől
kezdve már csak a kormány jóin-
dulatában bízhattak a konzorci-
um tagjai, a kormány azonban
nem avatkozott be a folyamatok-
ba. Szeptember 13-án ismét ösz-

szeült a válságstáb és értékelte
az addig kialakult helyzetet.
Ivanics Ferenc szerint  vigyázni
kell, mert lehet, hogy csak elte-
relő hadművelet a Pick és az
Arago részéről a Ringa bérbe-
adása.  Még aznap  elszállították

a gépeket a gyárból és a híres
kapuvári termékek gyártását is
Ceglédre helyezték át. A Debre-
cen Hús Rt. a bérleti szerződés-
ben vállalta, hogy a vágó-dara-
boló üzemegységet működteti
csak Kapuváron mintegy 400
dolgozóval. Foglalkoztatás hiá-
nyában 240 dolgozót viszont el-
bocsát a gyárból. Pászli Tibor
szakszervezeti vezető, aki kezde-
tektől fogva szívén viselte a gyár
sorsát, a tulajdonossal történő
egyeztetés során elérte, hogy a
kollektív szerződésben előírt
végkielégítéseken kívül még to-
vábbi 45 millió forintot ossza-
nak szét az elbocsátott dolgo-
zók között. Közben a tőzsdén új
hírként röppent fel, hogy Arago
eladta a Pick részvényeit az
Amida Ingatlankezelő Rt.-nek.
Bár ezt az Arago próbálta cáfol-
ni, de a cégbejegyzések bizo-

nyítják, hogy az alapítók közt egy
név megegyezik, vagyis házon
belüli eladási manőver történt.
Az Arago jelenleg húzza az időt,
nagy valószínűséggel az EU-csat-
lakozásig vár, amikor is jó áron
el tudja majd adni a kapuvári és
győri gyárakat a telekkel együtt.
Egyesek szerint a következő áldo-
zat Bábolna lehet, míg mások
szerint az MSZP asszisztálásával
a kórházprivatizációba szeretne
az Arago beszállni. Az bizonyos,
hogy Dr. Tóth Ervin a gyógyszer-
iparból jött húsipari vezető ideje
alatt  fél éven belül nyolcszáz
millióra nőtt a vállalat hiánya.
Legalábbis papíron. Hogyan ala-
kul a kapuvári húsgyár sorsa a
jövőben? Biztosat még nem lehet
tudni: az azonban bizonyos,
hogy az ügynek nincs vége és
jönnek még hűvös őszi napok
Kapuvárra.   – P. G.

kkor a Kossuth téri nagy
jobbközép happeningen
az atomtudós levelében,

miként a nyugati emigráció-
ban élő honfitársaink döntő
többsége, hitet tesz a konzer-
vatív erők mellett. A maguk
módján, persze: nagyapáink-
tól nem várható el, hogy ráiz-
guljanak mondjuk a Bëlga ze-
néjére vagy a bungee jumpin-
gra. Ők már megmaradnak az
öreg, megbízható karóra és a
kényelmes, régi szabású zakók

mellett. Ezek után bírósági
irathalmazként dől ránk a
Népszabadságból a váratlan
fordulat, Teller Ede kézifékes
fordulót hajtott végre, s halála
előtt nem sokkal padlógázzal
tekert a szocialisták tündérvi-
lágába. Szeptember 15-én a
Népszabadság leközli az ál
Teller-levelet, melyben a szer-
ző az ellenzékkel szemben
körmös Bauerként lép fel. Mi
demenciára gyanakodtunk, Il-
lés Zoltán képviselő csípőből

tüzelt (s találta végül homlo-
kon magát). Még ezen a na-
pon (szeptember 16., kedd) a
Bécsi úton megbízást teljesítő
kémeink meg nem erősített
hírei alapján megtudtuk, Eöt-
vös Pál ingének hónaljtájéki
része egy szovjet katona tá-
nyérsapkányi körében átvize-
sedett. Kiderült ugyanis, hogy
nincs a birtokukban az erede-
ti levél, annak hamissága be-
bizonyosodott. Történt mind-
ez annak ellenére, hogy a ma-
gát decensen országos napi-
lapnak nevező orgánum még

ezen a napon kiáll az anyag
hitelessége mellett. Mi taga-
dás, a hit vagy ügybuzgalom
emberi ésszel nem magyaráz-
ható tettekre sarkall olykor
egyeseket. Mucius Scaevola
például (ismert római lokál-
patrióta) pro urbe tűzbe tette
a kezét, ami annak rendje s
módja szerint szénné égett.
Vagy itt van Oki, aki a VV bör-
tönt is vállalta, mert ő meg a
zsozsóban hitt; s a sor a végte-
lenségig folytatható. Eötvösék
a levél valódiságágát akarták
mindennél jobban hinni. Ez

Teller Ede egy marslakó. Legalábbis így látja
Szentgyörgyi Zsuzsa a 168 „Chirac” Óra hasábja-
in. Nanu nanu meg a Minimax mesecsatorna – as-
szociálhatnak ez alapján a tőlük elvárható színvo-
nalon a riporter kerestetik ifjú versenyzői. Olvasott
fiatalok. De ne szaladjunk ennyire előre. Nyúljunk
visz-sza kezdésként a fényes múltba, egészen a
2002-es választási kampányig.

Maszatka
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Teller Ede a nagy társsal, Wigner Jenõvel
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